

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 15 коп.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за мудрую политику Коммунистической партии, за укрепление могущества нашей Родины, за неуклонный рост благосостояния и культурного уровня народа, за мир, за торжество коммунизма в нашей стране.

## Своевременно выполнять заказы сельского хозяйства

**СЕНТЯБРЬСКИЙ** Пленум ЦК КПСС выдвинул самую насущную в современных условиях всенародную задачу — на базе могучего роста социалистической индустрии в ближайшие два — три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продуктах продовольствия, а легкую промышленность — в сырье. Пленум ЦК КПСС предусмотрел широкие меры по усилению всесторонней помощи машинно-тракторным станциям, колхозам и совхозам со стороны промышленности. Намечена большая программа производства сельскохозяйственных машин и создания новых.

За прошедшие полгода после сентябрьского Пленума ЦК КПСС промышленность нашей страны выполнила значительную работу по оснащению сельского хозяйства техникой. Достаточно сказать, что только в четвертом квартале 1953 года промышленность поставила село около 42 тысяч тракторов (в 15-кратном исчислении), более 11 тысяч зерновых комбайнов, десятки тысяч других машин.

В оснащении сельского хозяйства машинами и другой необходимой для него продукцией участвуют и предприятия Сызрани. На многих из них проводится значительная работа по мобилизации внутренних резервов, ширится социалистическое соревнование за образцовое выполнение заказов сельского хозяйства. Коллектив сланцеперерабатывающего завода, мобилизовав внутренние резервы, досрочно завершил программу 1953 года по выпуску нужной сельскому хозяйству химической продукции и с честью выполняет увеличенную программу 1954 года. Гидротурбиностроители с большим подъемом взялись за изготовление динамометров для картофелесажалок и обязались досрочно выполнить этот заказ. Некоторые предприятия успешно справляются с заданием по производству парубней для парникового хозяйства колхозов.

Однако факты показывают, что некоторые руководители предприятий не проявляют должной заботы о выполнении заказов сельского хозяйства. На прошедшем городском партийном активе были подвергнуты критике руководители комбайнового завода, которые успокоились на достигнутом и не обеспечивают выпол-

нения плана 1954 года. В январе и феврале завод не дал сельскому хозяйству много зерновых комбайнов, подвесных дорог для животноводческих ферм, медленно осваивается производство силосоуборочного комбайна. Коллектив предприятия с большим запозданием приступил к изготовлению парубней для парников и не оказывает должной помощи подшефным МТС. Недопустимо медленно разворачивает работы по сооружению производственных помещений Кашпирской МТС строительный трест № 112.

Производство машин, запасных частей, строительство мастерских в МТС, парубней для парников и т. д. — ответственная задача работников промышленности города. Заказы сельского хозяйства должны быть выполнены в срок и добротно. К достижению этой цели нужно направить усилия всех работников промышленности. На каждом предприятии должны быть разработаны и осуществлены мероприятия, обеспечивающие образцовое выполнение планов и заданий. В выполнении заказов сельского хозяйства нужно брать пример с передовых, перенимать их опыт.

Сейчас в машинно-тракторных станциях и колхозах ответственный период — подготовка к весеннему севу. Долг коллективов промышленных предприятий оказывать подшефным МТС и колхозам всемерную помощь в этом важном деле. Принять меры к тому, чтобы подшефные МТС и колхозы своевременно и хорошо подготовились к весеннему севу, проверить его в сжатые сроки и с соблюдением всех требований агротехники.

Партийные организации призваны повседневно держать под своим контролем выполнение заказов сельского хозяйства, всемерно поддерживать творческую инициативу рабочих, инженеров и техников, шире развратить соревнование за досрочное выполнение планов, за повышение качества продукции и снижение ее себестоимости.

Решительно устраняя имеющиеся недостатки в работе по выполнению заказов колхозной деревни, инженеры и техники промышленных предприятий и строки внесут свой достойный вклад в обеспечение крутого подъема всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

## Собрания, посвященные Международному женскому дню

В городском драматическом театре состоялось торжественное собрание женщин Центрального района, посвященное Международному женскому дню 8 марта.

С докладом о Международном женском дне выступила заместитель председателя исполкома райсовета тов. Фудина. После доклада участники собрания просмотрели спектакль «Не называя фамилий» в постановке драмтеатра.

Торжественное собрание жен-

щин Промышленного района состоялось в клубе имени Варламова. С докладом о Международном женском дне выступила секретарь райкома КПСС тов. Остроумова. Затем коллективом художественной самодеятельности клуба нефтеперерабатывающего завода был дан концерт.

Собрание, посвященное Международному женскому дню, было проведено также в Октябрьском районе.

## ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

### НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Коллектив Батрацкого асфальтового завода, встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, досрочно завершил план февраля и дал сверх плана 679 тонн асфальта. Лучших результатов в работе добилась бригада мастера тов. Трубина, которая выполнила месячное задание на 113 процентов. Бригада молодого мастера-комсомольца тов. Попова выполнила план на 109 процентов.

**И. Бортнев,**  
редактор  
цеховой стенгазеты  
«За асфальт».

### ПРОДУКЦИЯ СВЕРХ ПЛАНА

Рабочие, инженеры, техники и служащие Батрацкой лесоперерабатывающей базы Евлашевского комбината, встав на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, решили выполнить план по лесопилению в феврале на 120 процентов и завершить план марта ко дню выборов. Обязательства коллектив базы выполняет успешно. В феврале план по распиловке леса выполнен на 121 процент, по выпуску шпал — на 164 процента, по выпуску валовой продукции на 153,7 процента и по отгрузке лесных материалов — на 107,2 процента.

**Г. Кукарин,**  
директор базы.

### МАСТЕРСКАЯ В ШКОЛЕ

В мужской средней школе № 1 недавно организован технический кружок, в котором занимаются 35 учащихся. Занятия проводятся в мастерской, где имеются токарный и сверлильный станки, ручные тиски, различный инструмент. В оборудовании мастерской школе оказал большую помощь шеф-комбайновый завод. Он же выделил и руководителя кружка — мастера тов. Иванова. В кружке учащиеся приобретают первые трудовые навыки, учатся владеть инструментами. Сейчас члены кружка приступили к изготовлению оборудования для физического и химического кабинетов, а также учебно-наглядных пособий по математике и другим предметам.

### В ГОСТЯХ У МЕХАНИЗАТОРОВ ГУБИНСКОЙ МТС

Недавно бригада художественной самодеятельности клуба гидротурбинного завода побывала в подшефной Губинской МТС. Встреча состоялась в местном клубе. Для механизаторов была прочитана лекция о коммунистическом воспитании трудящихся. Лекцию читал член парткома завода тов. Кольчев.

Затем участники самодеятельности выступили перед работниками машинно-тракторной станции и членами их семей с концертом. Это уже третий выезд участников художественной самодеятельности гидротурбиностроителей в подшефную МТС.

### 514 ТЯЖЕЛОВЕСНЫХ ПОЕЗДОВ

6 марта машинист-инструктор тов. Туркин, машинист тов. Серов, помощник машиниста тов. Кочергин и поездной кочегар тов. Журкин провели поезд из Батраков в Сызрань, превышающий весовую норму на 1300 тонн.

В январе и феврале сызранские паровозники провели всего 514 тяжеловесных поездов и перевезли сверх плана более 162 тысяч тонн грузов.



Разливщик готовой продукции химического цеха сланцеперерабатывающего завода Ф. Ф. Чирков, выполняет установленную норму на 130 и более процентов.  
НА СНИМКЕ: Ф. Ф. Чирков за разливом продукции.

### ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На гидротурбинном заводе состоялась техническая конференция по внутривзаводскому и цеховому планированию. В работе конференции участвовали работники планово-распределительного бюро цехов, экономисты, технологи, бухгалтеры, работники планового отдела, передовики производства, представители партийной и профсоюзной организаций.

С докладом выступил начальник планового отдела тов. Шафирович.

В обсуждении доклада приняли участие экономист механо-сборочного цеха тов. Журавлева, газорезчик тов. Быковских, заводской планово-распределительного бюро цеха № 3 тов. Колесников и другие. Они указали на недостатки во внутривзаводском и цеховом планировании и их последствиях, внесли ценные предложения по улучшению планирования работы цехов, отделов и завода в целом.

### ВЫПОЛНЕН ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Коллектив Сызранской учебно-производственной мастерской Всероссийского общества слепых, участвуя в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР, добился новой производственной победы. Досрочно выполнен план первого квартала на 103,5 процента он обязался к 14 марта — дню выборов выпустить сверх плана про-

дукции на 150 тысяч рублей. Механический цех изготавливает детали к подвесным дорогам, выпускаемым комбайновым заводом. Коллектив цеха взял обязательство выполнить план досрочно. В мастерских имеется 63 передовика производства, которые выполняют норму выработки на 150—300 процентов.  
**Г. Ситнов,**  
секретарь партийной организации.

### 6 ТЫСЯЧ МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

Сызранская школа ФЗО № 28 готовит квалифицированных рабочих - строителей: каменщиков, плотников, штукатуров. За время своего существования она выпустила более 6 тысяч молодых рабочих. В январе текущего года школа произвела очередной выпуск учащихся. 105 квалифицированных рабочих - строителей переданы строительному тресту № 112. Прошло немногим более месяца, как молодые рабочие вышли на само-

стоятельную дорогу, а уже многие из них перевыполняют производственные нормы, применяя в своей работе передовые методы труда. Особенно хорошо трудятся тт. Ключников, Поляков, Разин и Тимонов.

Сейчас в школу идет новый набор учащихся. Уже подано более 100 заявлений.

**А. Батраков,**  
воспитатель школы.

### КОНЦЕРТЫ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Коллектив художественной самодеятельности Дома нефтяников подготовил новую концертную программу к Международному женскому дню 8 марта. 7 марта участники самодеятельности выступили с концертами перед коллективами рабочих, инженерно-

технических работников и служащих нефтепромысла № 1 и товарно-транспортной конторы. Выездные концерты художественной самодеятельности Дома нефтяников, посвященные Международному женскому дню, состоялись и на ряде других предприятий узла.

### ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ 300-ЛЕТИЮ ВОССОЕДИНЕНИЯ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ

Недавно в семилетней школе № 12 состоялся вечер, посвященный 300-летию воссоединения Украины с Россией. Доклад на эту тему сделал директор школы тов. Плотников. Затем учащиеся 5—

6 классов исполнили русские и украинские песни, танцы, читали стихотворения о великой дружбе двух братских народов.

**А. Саморядова.**

### 54 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ НА ФИЗИКУЛЬТУРНУЮ РАБОТУ

На Кашпирском руднике ежегодно расходуются большие средства на развитие физической культуры и спорта. В прошлом году на приобретение спортивного инвентаря и проведение массовых

спортивных мероприятий было израсходовано 48 тысяч рублей. В текущем году на эти цели намечено израсходовать 54 тысячи рублей.

# Речь товарища Н. М. Шверника на собрании избирателей Свердловского избирательного округа г. Свердловска 6 марта 1954 года

Товарищи!

Советский народ приходит ко дню выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик с твердым убеждением в правильности политики своей родной Коммунистической партии, направленной на укрепление нерушимого союза рабочих и крестьян, на дальнейшее развитие производительных сил, обеспечивающих повышение материального и культурного уровня народа.

В день выборов коммунисты и беспартийные еще раз продемонстрируют свое единство и сплоченность вокруг Коммунистической партии, неразрывно связанной с народом, отдающей все свои силы дальнейшему хозяйственному и культурному строительству.

Советские люди безраздельно поддерживают Коммунистическую партию и Советское правительство потому, что в нашем социалистическом государстве у власти стоят рабочие и крестьяне, люди труда и науки, представители различных слоев населения, защищающие кровные интересы трудящихся.

Со времени последних выборов в Верховный Совет СССР прошло четыре года. За этот период советский народ под руководством Коммунистической партии добился значительных успехов в дальнейшем развитии промышленности и сельского хозяйства, науки и техники во всех областях народного хозяйства.

Досрочно выполнив план послевоенной пятилетки, советские люди, не жалея сил и труда, самоотверженно претворяют в жизнь гигантскую программу коммунистического строительства.

В директивах по пятому пятилетнему плану XIX съезд партии определил пути развития Советского Союза. Истекший год ознаменовался дальнейшим подъемом промышленности и сельского хозяйства, ростом национального дохода, повышением материального и культурного уровня народа.

Объем промышленного производства в 2,5 раза превысил уровень довоенного 1940 года.

Всемерно развивая социалистическую экономику, правительство и партия заботятся о дальнейшем первоочередном расширении тяжелой промышленности, которая была и остается основой процветания всего народного хозяйства.

В минувшем году тяжелой промышленностью достигнуты значительные успехи по увеличению выплавки стали, по добыче угля и нефти, по выработке электроэнергии.

Быстро растет и получает развитие советское машиностроение, создающее самые передовые современные машины, станки и оборудование. Предприятия машиностроения произвели машин и оборудования почти в 4 раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Развивая тяжелую индустрию, являющуюся основой основ социалистической экономики, партия и правительство не забывают об отраслях промышленности, производящих предметы народного потребления.

Коммунистическая партия осуществляет крутой подъем легкой промышленности для того, чтобы в течение двух—трех лет резко

повысить обеспеченность населения промышленными и продовольственными товарами.

Легкая промышленность в 1953 году развивалась более высокими темпами и увеличила выпуск продукции по сравнению с 1952 годом на 12 процентов.

Сверх годового плана выпущены шелковые, шерстяные и льняные ткани, бельевой трикотаж, чулочно-носочные изделия, растительное масло, маргарин, макаронные изделия и другие товары широкого потребления.

Но все же этого пока недостаточно. У нас имеются все возможности развернуть производство предметов народного потребления в таких размерах, чтобы полностью удовлетворить непрерывно возрастающий спрос населения.

Партия и правительство направляют усилия работников легкой промышленности не только на увеличение количества товаров, но и на улучшение их качества.

Легкая промышленность должна выпускать добротные, хорошо отделанные, высококачественные товары.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятий промышленности товаров широкого потребления и продовольственных товаров должны ответить на этот призыв партии еще большим развертыванием социалистического соревнования за досрочное выполнение производственных планов каждым предприятием.

Больших успехов достигли наши колхозы и совхозы. В послевоенный период они превзошли довоенный размер посевных площадей и урожайность основных сельскохозяйственных культур.

Сельское хозяйство теперь больше и лучше, чем до войны, оснащено тракторами, комбайнами, машинами и сельскохозяйственным инвентарем.

Но наша страна исходит не из этих бесспорных успехов. Достигнутый уровень развития МТС, совхозов и колхозов не может удовлетворить изо дня в день растущие продовольственные и сырьевые потребности населения и легкой промышленности.

Партия и правительство выработали программу крутого подъема сельского хозяйства. Эта программа выражена в постановлении сентябрьского Пленума и последующих решениях партии и правительства по вопросам сельского хозяйства.

Всемерное развитие зернового хозяйства как основы всего сельскохозяйственного производства, быстрейший подъем животноводства, обеспечение в ближайшие два—три года производства картофеля и овощей в таких размерах, которые позволят удовлетворить полностью не только потребности населения городов, промышленных центров, перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства, — такова наша неотложная задача.

Для выполнения этой задачи партия и правительство позаботились обеспечить сельское хозяйство квалифицированными кадрами и всеми материально-техническими средствами.

В минувшем году МТС и совхозы получили 139 тысяч тракторов общего назначения в переводе на 15-силые, 18 тысяч пропашных тракторов, 41 тысячу

зерновых комбайнов, 69 тысяч грузовых автомобилей, свыше 2 миллионов сельскохозяйственных орудий и машин.

Партия и правительство сосредоточили свое внимание на укреплении машинно-тракторных станций, совхозов и колхозов.

В штат МТС уже зачислено около 1.250 тысяч трактористов, бригадиров тракторных бригад и их помощников, машинистов сложных сельскохозяйственных машин.

Из промышленности и других отраслей народного хозяйства на село посланы квалифицированные инженеры, техники, агрономы, зоотехники, обладающие знаниями и большим опытом работы.

Настойчивая борьба работников сельского хозяйства за претворение в жизнь постановления сентябрьского Пленума ЦК партии положительно сказалась на повышении уровня сельского хозяйства.

Осенью 1953 года в колхозах и совхозах вспахано больше, чем в предыдущем году, зяби на 13 миллионов гектаров и черных паров на 3,5 миллиона гектаров. Значительно увеличилось поголовье скота, заготовки и закупки мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов.

Закончившийся на днях Пленум ЦК партии наметил важнейшую государственную задачу расширения в 1954—1955 годах посева зерновых культур за счет освоения залежных и целинных земель не менее чем на 13 миллионов гектаров, с которых в 1955 году будет получено 1.100 миллионов—1.200 миллионов пудов зерна, в том числе 800—900 миллионов пудов товарного зерна.

Трудящиеся Казахстана, Сибири, Урала, Поволжья и Северного Кавказа, где главным образом осваиваются залежные и целинные земли, должны с честью выполнять эту боевую программу Коммунистической партии. (Аплодисменты).

По мере укрепления и развития социалистической экономики, повышения производительности труда, увеличения доходов трудящихся у нас будут постоянно возрастать требования об увеличении производства зерна.

Развитие производства зерна, особенно высококачественной пшеницы, даст возможность иметь в нашей стране больше хлеба для населения, а также зернофуражных кормов — кукурузы, ячменя, овса, что в свою очередь повысит производство мяса, масла и других продуктов животноводства. (Аплодисменты).

Освоение целинных и залежных земель и дальнейшее увеличение производства зерна партия и правительство считают большим патристическим делом всех трудящихся. (Аплодисменты).

Коммунистическая партия создала в нашей стране первоклассную тяжелую индустрию, передовое машиностроение, крупное сельскохозяйственное производство.

Задача состоит в том, чтобы усилить темпы дальнейшего развития социалистической экономики. Мы должны сделать нашу страну еще более могучей, готовой предотвратить любую неожиданность, с чьей бы стороны она ни исходила. (Аплодисменты).

Советские люди должны объединить свои усилия на борьбу за

дальнейшее повышение производительности труда, которая в конечном счете обеспечивает постепенный переход от социализма к коммунизму.

Грандиозные задачи поставлены партией и правительством перед советским народом. Они требуют от каждого из нас не только самоотверженного труда, но и решительной борьбы с недостатками.

У нас имеются еще отдельные предприятия лесной и бумажной промышленности, угольной промышленности, промышленности строительных материалов, не выполняющие государственных заданий.

Дальше этого терпеть нельзя. Для успешного выполнения производственных планов наши предприятия имеют все необходимое — новое, более совершенное оборудование, квалифицированные рабочие и инженерно-технические кадры.

Задача состоит в том, чтобы полностью использовать имеющуюся технику, правильно организовать труд, добиваться выполнения норм выработки каждым рабочим.

Нам нужно еще лучше организовать социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за качество выпускаемой продукции, за снижение себестоимости, повести решительную борьбу против штурмовщины, нарушающей ритмичную работу предприятий.

На отдельных предприятиях много затрачивается времени на составление всевозможных форм учета и сбор сведений по поводу социалистического соревнования и не оказывается живой конкретной помощи рабочим в выполнении и перевыполнении производственных заданий.

На этих предприятиях больше говорят о том, сколько человек охвачено соревнованием, и меньше о том, как выполняются нормы выработки всеми рабочими.

В результате такого соревнования получается, что, по сведениям учета, им охвачены все рабочие, а на деле производственные планы не выполняются.

Эти недостатки должны быть решительно устранены настойчивой борьбой трудящихся за перевыполнение норм выработки, широким распространением на предприятиях передового опыта новаторов производства, повышением производительности труда, увеличением выпуска высококачественной продукции в ассортименте, предусмотренном планом, снижением себестоимости, внедрением хозяйственного расчета.

Устранить имеющиеся недостатки в социалистическом соревновании, возглавить растущую творческую инициативу и активность масс, мобилизовать все внутренние резервы промышленности, сельского хозяйства и транспорта, поднять все отстающие предприятия, МТС и совхозы до уровня передовых — такова наша практическая задача. (Аплодисменты).

Развитие промышленности и сельского хозяйства обусловило повышение материального благосостояния трудящихся. В истекшем году значительно повысился уровень реальной заработной платы, возросли доходы крестьян.

В результате шестикратного снижения цен, проведенного партией и правительством, в 1953 году по сравнению с 1947 годом розничные цены на хлеб, мака-

ронные изделия и крупу снизились почти в три раза, на картофель и овощи более чем в три раза, на сахар более чем в два раза, на мясопродукты и животное масло почти в три раза.

В связи с этим уменьшилось потребление населением ржаного хлеба и картофеля и увеличилось потребление более ценных и питательных продуктов.

Особенно возросло потребление мяса и мясных изделий, сахара, фруктов, капусты, бахчевых.

Повысился спрос на ткани, готовую одежду, на мебель, на предметы санитарии и гигиены. Все это является свидетельством роста материального благосостояния народа.

Крупные успехи достигнуты в нашей стране не только в хозяйственном, но и в культурном строительстве.

В больших размерах производится строительство жилищ, неуклонно расширяется сеть школ, больниц, курортов, театров, кино, библиотек и клубов.

В истекшем году государственными предприятиями, учреждениями, местными Советами, а также самим населением городов и рабочих поселков с помощью государственного кредита построены жилые дома общей площадью свыше 28 миллионов квадратных метров.

Объем капитальных вложений на строительство школ, больниц, поликлиник, санаториев и домов отдыха, пионерских лагерей, детских садов и яслей, на строительство культурно-бытовых предприятий и учреждений увеличился на 22 процента.

Еще больший размах жилищное, социальное и культурно-бытовое строительство получит в последующие годы.

Коммунистическая партия и правительство проявляют неустанную заботу о дальнейшем расцвете социалистической культуры, о развитии передовой советской науки, о прогрессе техники.

Наша партия ценит науку и ее передовых людей, так как без науки мы не можем двигаться вперед.

Каждое прогрессивное научное открытие или изобретение у нас быстро находит практическое применение, широко внедряется во все отрасли народного хозяйства.

Для развития советской науки и техники у нас созданы все условия, каких нет и не может быть в капиталистических странах, так как советская наука, осуществляя задачи коммунистического строительства, служит интересам народа.

Руководствуясь великим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, Коммунистическая партия уверенно ведет нашу страну к полной победе коммунизма. (Аплодисменты).

Социалистический способ производства объединил и связал воедино все социальные слои советского общества. С победой социализма иной стала наша страна.

Развилось и окрепло морально-политическое единство советских людей. Дружественное сотрудничество народов великого Союза Советских Социалистических Республик стало законом жизни советского общества.

(Окончание на 3-й стр.)

## Речь товарища Н. М. Шверника на собрании избирателей Свердловского избирательного округа г. Свердловска 6 марта 1954 года

(Окончание).

В социалистическом строе заложены неисчерпаемые возможности для быстрого развития всех отраслей народного хозяйства, для еще большего укрепления могущества Советского государства, являющегося оплотом мира и безопасности всех народов.

За период, прошедший после предыдущих выборов, неизмеримо возрос международный авторитет Советского государства.

Наша внешняя политика направлена на дальнейшее развитие социалистической экономики, на укрепление взаимоотношений со всеми государствами, независимо от их внутренней системы управления.

Советское правительство неизменно проводило и проводит миролюбивую внешнюю политику, вытекающую из природы социалистического государства.

Наглядным примером последовательного проведения советской политики мира и дружбы явилось Берлинское совещание Министров Иностранных Дел.

Прямая и ясная, честная и открытая постановка вопросов советской делегацией о безопасности в Европе, об объединении Германии в единое, независимое, демократическое государство, о восстановлении независимой и демократической Австрии привлекла внимание всей мировой общественности.

Хотя Берлинское совещание и содействовало более правильному пониманию позиций, представленных на совещании государств, в ходе этого обмена мнений отчетливо выявились основные расхождения между позициями правительства США, Англии, Франции и Советского Союза, яснее стали пути к разрядке международной напряженности.

Под давлением растущего движения трудящихся за упрочение мира во всем мире правительства США, Франции и Англии пришли к соглашению с Советским Союзом содействовать успешному разрешению проблемы разоружения или, по крайней мере, значительного сокращения вооружений, а также к соглашению о созыве в Женеве совещания представителей США, Франции, Англии, Советского Союза с участием Китайской Народной Республики (аплодисменты), а также непосредственно заинтересованных стран в урегулировании корейского вопроса и в восстановлении мира в Индо-Китае.

Политика мира и дружбы, политика укрепления постоянно растущего лагеря мира, демократии и социализма, проводимая Советским правительством, находит горячее одобрение прогрессивного человечества потому, что она, эта политика, отвечает самым искренним стремлениям и чаяниям всех простых людей мира.

Только недальновидные люди могут расценивать нашу внешнюю политику как признак слабости Советского Союза. Опыт Великой Отечественной войны показал всему миру, что наша Родина является несокрушимой могучей силой, умеющей постоять за себя и дать сокрушительный отпор любому агрессору. (Аплодисменты).

Теперь за укрепление мира вместе с Советским Союзом борются народно-демократические государства Европы и Азии. Лагерь сторонников мира стал непобедимой силой, способной отстоять мир, социализм и демократию, спасти человечество от угрозы войны. (Аплодисменты).

Советский Союз и впредь будет отстаивать политику мира и дружбы народов как политику, отвечающую интересам всех трудящихся. (Аплодисменты).

К предстоящим выборам в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик рабочие и работницы, инженеры и техники, колхозники и колхозницы, ученые и интеллигенция приходят преисполненными решимости осуществить все задачи, намеченные Коммунистической партией и Советским правительством. (Аплодисменты).

Можно не сомневаться, что эти выборы будут новой яркой демонстрацией морально-политического единства народа, тесно сплоченного вокруг своей родной Коммунистической партии. (Аплодисменты).

Товарищи! Приношу глубокую благодарность вам и всем избирателям Свердловского избирательного округа, выставившим мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик. (Бурные аплодисменты).

Я буду стремиться с честью оправдать доверие своих избирателей и, не щадя своих сил, бороться за претворение в жизнь задач Коммунистической партии. (Бурные аплодисменты).

Позвольте мне выразить уверенность, что в день выборов в Верховный Совет СССР вы единодушно отдадите голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, способных беззаветно бороться за процветание нашей Родины. (Аплодисменты).

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма! (Аплодисменты).

Да здравствует Коммунистическая партия — мудрый вождь и организатор всех наших побед! (Аплодисменты).

Да здравствует Советское правительство! (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает).



За последние годы на окраине города вырос поселок «Строитель» с красивыми двухэтажными домами и широкими улицами.

НА СНИМКЕ: жилые дома на главной улице поселка — Коммунистической.

Фото И. Шурыгина.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### В общежитии нет порядка

В общежитии стройтреста № 112, расположенном на Набережной улице, рабочим не созданы самые элементарные условия для отдыха. Правила внутреннего распорядка не соблюдаются. Часто по вечерам в комнатах можно видеть посторонних. Шум не смолкает здесь до самой поздней ночи. А между тем многие рабочие здесь живут с семьями, с детьми, которым нужен покой. Так, в комнате № 29 живет с женой и двумя детьми рабочий Тарасов. Комната сырая, холодная, из-за этого дети часто болеют. Вот уже третий месяц, как Тарасову обещают другую комнату, но воз, как говорят, и ныне там.

В общежитии нет изолятора, сушилки, на кухне нет даже стола для приготовления пищи. Совершенно не удовлетворяет жильцов прачечная. В антисанитарном состоянии и двор этого общежития. На неоднократные требования жильцов и санитарной инспекции о наведении порядка в общежитии, начальник жилищно-коммунального отдела треста тов. Пиганов отвечает, что здание это занято под общежитие временно, а потому, якобы, нет смысла затрачивать средства на приведение его в надлежащий вид. В. Зверев, помощник санитарного врача Промышленного района.

#### Улица без электрического света

На основании решения горисполкома ряд домов граждан Мельничной улицы был перенесен на улицу имени Грибоедова. Государство помогло трудящимся быстро поставить дома на новом месте. Одно только плохо: сейчас мы не имеем электрического освеще-

нения. Правда, электропроводка была сделана и несколько дней у нас свет уже горел, но затем появился какой-то монтер и обрезал провода. С тех пор улица Грибоедова опять погружена во тьму.

И. Мустафин.

#### Улучшить работу хлебопекарни

На промысле № 2 треста «Сызраньнефть» хлебопекарня пришла в негодность и в ней нельзя выпекать доброкачественный хлеб. Рабочие промысла много раз обращали внимание руководства треста и ОРСа на плохое качество хлеба. Но управляющий тре-

стом тов. Чередеев и директор ОРСа тов. Порецков не проявляют заботы о том, чтобы рабочие промысла могли получать хороший хлеб.

М. Захаров, председатель профкома.

#### В агитпункте избирательного участка № 11

Недавно в агитпункте состоялся вечер избирателей, на котором присутствовало более 200 человек. Перед избирателями с лекцией «Советская избирательная система — самая демократи-

ческая в мире» выступил преподаватель школы № 4 тов. Агафонов. Затем с концертом художественной самодеятельности выступили учащиеся фельдшерско-акушерской школы. Особенно хорошо

были исполнены «Русский перепляс» учащимися 3-го курса и дует «На донском степном просторе», «Серезжа тракторист» учащимися тт. Симоновой и Росляковой.

## ВЕЛИКИЙ КОБЗАРЬ

(К 140-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко)

Близ Канева на берегу Днепра, на Чернечей горе высится скульптура Шевченко. Это могила поэта. И как будто смотрит великий поэт в просторы родной Украины, ставшей навеки свободной и счастливой.

Советским людям безгранично дороги и память, и творчество поэта, воспевавшего веру в будущую жизнь, основанную на началах любви и дружбы народов:

«...и меня в семье великой,  
В семье вольной, новой,  
Не забудьте — помяните  
Добрый тихим словом...»

В результате Октябрьской социалистической революции Советская Украина освободилась от эксплуататоров и вошла в состав Союза Советских Социалистических Республик, вошла в братскую вольную семью народов, о которой писал и мечтал всю жизнь Т. Г. Шевченко. Поэт прошел тяжелый, тернистый жизненный путь.

Тарас Григорьевич Шевченко родился 9 марта 1814 года в бедной семье крепостного крестьянина. На девятом году он потерял мать, а через два года и отца.

Шевченко испытал на себе все ужасы крепостного права. Жесток издевался над своим «казачком» помещик Энгельгардт. С раннего детства у Шевченко появилась неодолимая тяга к сочинению стихов и рисованию. Сви́репо преследовал его за это помещик, но ничто не могло мешать Шевченко заниматься любимым делом.

После переезда с помещиком в Петербург счастливая встреча с земляком художником Сошенко помогла Шевченко сблизиться с русскими поэтами и художниками Жуковским, Венециановым, Брюлловым. Они приняли в Шевченко горячее участие и в 1838 году выкупили его у Энгельгардта за 2.500 рублей. Получив свободу, Шевченко учится в Академии художеств у Брюллова, пишет стихи и рисует.

В 1840 г. в Петербурге выпел первый сборник стихов поэта «Кобзарь». В 1841 г. была напечатана поэма «Гайдамаки». В Петербурге Шевченко сблизился с кружком петрашевцев, в Киеве был близок к Кирилло-Мефодиевскому братству. По делу этого

братства поэт в 1847 г. был арестован и по указу царя, главным образом за пламенные стихи против самодержавия, сослан на 10 лет в Оренбургский отдельный корпус солдатом «под строжайший надзор с запрещением писать и рисовать».

Следующие годы тяжелой жизни в крепости Орской и Новопетровском форте. Но ничто не могло сломить негибаемой воли поэта. В 1858 году он возвращается из ссылки еще более укрепленный в ненависти к самодержавию, крепостному праву и всякой эксплуатации.

Последний период своей жизни Шевченко работал в Петербурге в Академии художеств. Здесь завязывается его крепкая личная дружба с русскими революционерами-демократами Н. Чернышевским, Н. Курочкиным, М. Михайловым. Умер поэт 10 марта 1861 года.

Творчество Т. Г. Шевченко учит советских людей, нашу молодежь страстной беззаветной любви к родной земле, его поэтическое наследие понятно и дорого нам.

В темную, зловещую ночь самодержавия поэт звал на борьбу против тирании «...не умрет душа наша, не умрет свобода...». В своих поэмах Шевченко обличал

крепостное право, предсказывал грядущую революцию. Сколько сердечной боли, любви и нежности вложил поэт в созданные им бессмертные женские образы («Катерина», «Наймычка», «Княжна»).

Гневное слово поэта звало обездоленных к вооруженному восстанию против помещиков. Шевченко является родоначальником украинской поэзии. Чужден, удивительно гибок, ритмичен и музыкален его стих.

Верные ученики Шевченко украинские поэты и писатели Иван Франко, Леся Украинка, Михайло Коцюбинский продолжили лучшие традиции гениального поэта и, прежде всего, традицию дружбы с великим русским народом. Сам Шевченко большую часть своей сознательной жизни был связан с русскими революционерами, испытал их благотворное влияние, проникся их идеями. До конца своих дней Шевченко был тесно связан с Чернышевским, Добролюбовым, Некрасовым. Это была братская, обогатившая поэта дружба с лучшими борцами революционерами — демократами XIX века.

В дни, когда советский народ торжественно празднует 300-летие воссоединения Украины с

Россией, еще яснее видно все величие Тараса Шевченко — певца борьбы против насилия, певца братства между народами.

Шевченко бывал в древнем Переяславе. Здесь на берегу Днепра написано им знаменитое завещание:

«Схороните и вставайте,  
Цели разорвите,  
Злою вражескою кровью  
Волю окропите...».

Поэт писал эти строки тогда, когда в России не было еще силы, способной освободить народы, разбить оковы самодержавия. Но появился позже самый революционный класс — пролетариат и его передовой отряд — партия коммунистов, под водительством которой народы России свергли царя и помещиков и смело пошли по пути к коммунизму.

Трудящиеся нашей страны свято чтут память о великом писателе Т. Г. Шевченко. Его произведения изданы более, чем на 38 языках тиражом свыше 7 миллионов экземпляров. Стихи поэта с любовью читают и изучают во всех уголках нашей необъятной Родины.

Вечна и бессмертна слава Шевченко, отдавшего народу все свои силы, весь свой великий талант!

С. Верников.

## Международный женский день за рубежом

ВАРШАВА. Трудящиеся Польской Народной Республики отмечают сегодня Международный женский день. В городах и селах, на промышленных предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях страны проходят собрания, посвященные празднику, а также проводятся беседы и лекции.

7 марта в Варшаве состоялось торжественное заседание, созванное главным правлением Польской лиги женщин. С докладом, посвященным Международному женскому дню, выступила секретарь Центрального совета профсоюзов Польши С. Васильковская. В заключение состоялось вручение правительственных наград женщинам—передовикам страны.

ПАРИЖ. Под знаком борьбы против вооружения Западной Гер-

мании отмечается во Франции Международный женский день. По сообщению газеты «Юманите», в стране состоялось более тысячи собраний, в которых приняли участие сотни тысяч женщин, принадлежащих к различным партиям, организациям и профсоюзам. На всех собраниях французские женщины одобрили призыв к депутатам национального собрания и членам Совета республики, в котором, в частности, говорится: «Мы, женщины, хотим, чтобы жизнь водворилась над смертью. Вот почему француженки, участвующие в собраниях, проводимых 7 марта 1954 года по всей стране, призывают всех депутатов и членов Совета республики голосовать против ратификации боннского и парижского договоров». (ТАСС).

## ЖЕНЩИНЫ ИНДОНЕЗИИ ПРАЗДНУЮТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

ДЖАКАРТА, 8 марта. (ТАСС). Сегодня в Джакарте и ряде других городов Явы состоялись митинги по случаю Международного женского дня. На Суматре—в городах Палембанге и Пакамбару в праздновании дня 8 марта приняли участие различные женские ор-

ганизации, в том числе религиозные.

Газета «Хариан ракьят» опубликовала статью, в которой подчеркивает значение единства женских организаций Индонезии в укреплении международной солидарности и в борьбе за мир.

## Реваншистская пропаганда среди судетских немцев в Австрии

ВЕНА, 8 марта. (ТАСС). С одобрения западных держав и при попустительстве австрийского правительства в Австрии за последнее время значительно усилилась пан-германская пропаганда.

Австрия наводнена различного рода темными дельцами, прибывающими из Западной Германии с заданиями вести такого рода пропаганду среди австрийцев.

Наряду с проведением «солдатских встреч», установлением сотрудничества между реакционными австрийскими и западногерманскими партиями, усилением пропаганды за вступление Австрии в «Европейский совет» и «европейское оборонительное сообщество» западногерманские милитаристы стремятся использовать в своих реваншистских целях также судетских немцев, проживающих в Австрии.

Вчера главари федерации судетских немцев в Австрии организовали в Вене митинг, на котором выступил депутат боннского парламента, заместитель председателя объединения судетских немцев Рихард Рейцнер.

В своем выступлении, изобилующем клеветническими выпадами против народа Чехословакии, Рейцнер призвал присутствовавших бороться за отторжение Судетской области от Чехословакии, за «возмещение убытков» и «восстановление справедливости».

Речь Рейцнера была направлена на то, чтобы разжечь реваншистские настроения среди судетских немцев, проживающих в Австрии.

Организаторы этого реваншистского митинга получили «приветственное письмо» австрийского министра внутренних дел социалиста Гельмера.

## Английская газета о Женевском совещании

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Газета «Санди таймс» помещает статью, в которой пишет о «существенных расхождениях в политике» Англии, Франции и Соединенных Штатов, которые послужат фоном предстоящего совещания в Женеве.

Касаясь позиции Англии, газета указывает: «Лондон надеется, что результатом совещания будет расширение торговли в Китае». «Санди таймс» отмечает, что государст-

венный департамент США «возражает против заключения в настоящее время перемирия в Индо-Китае» и противится отмене эмбарго на торговлю с Китайской Народной Республикой.

Дипломатический обозреватель «Санди таймс» пишет: «английские фирмы, заинтересованные в Китае, уже думают о том, в какой мере Женевское совещание сможет способствовать расширению торговли».

## Политика США на Дальнем Востоке

ПАРИЖ, 8 марта. (ТАСС). Еженедельник «Трибун де насён» в сообщении из Вашингтона пишет:

В узком кругу журналистов помощник государственного секретаря США по делам Дальнего Востока Робертсон сделал «некоторые замечания относительно американской политики в вопросе о Корее».

Он заявил, что как считают американские политические деятели, «корейский вопрос—это ключ всей американской политики на Дальнем Востоке. Поэтому американская дипломатия действует таким образом, чтобы корейский вопрос долго еще стоял на повестке дня. Робертсон добавил, что воору-

женный конфликт в Корее позволил американцам провести ряд мероприятий на Дальнем Востоке: организация блокады Китайской Народной Республики (несмотря на то, что это противоречило интересам союзников США); вступление в Тихоокеанский союз Австралии и Новой Зеландии (несмотря на возражения англичан); заключение между США и Японией «Пакта безопасности» и «административного соглашения», которые позволили Соединенным Штатам держать свои вооруженные силы на Японских островах и создавать там базы. Далее, отвлекая внимание стран Юго-Восточной Азии, война в Корее позволила проводить перевооружение Японии.

## ПРОТИВ ПРОПАГАНДЫ В ПОЛЬЗУ «ЕВРОПЕЙСКОЙ АРМИИ» Инциденты в Париже

ПАРИЖ, 8 марта. (ТАСС). Так называемое «Социалистическое движение за создание Соединенных Штатов Европы» организовало в Париже собрание с участием правых социалистов Ги Молле и бывшего бельгийского премьер-министра Спаака. На собрании присутствовал также один из лидеров партии МРП и бывший министр иностранных дел Робер Шуман.

Выступление Спаака и Ги Молле в защиту плана создания «европейского оборонительного сообщества» неоднократно прерывалось протестами присутствующих в зале граждан. Газета «Либерасьон» сообщает, что после выступления Спаака между сторонниками и противниками «Европейской армии» происходили «довольно сильные столкновения», которые продолжались на улице по окончании собрания.

## НОВЫЙ ШАГ ПО ПУТИ РЕМИЛИТАРИЗАЦИИ ЯПОНИИ

### ПОДПИСАНИЕ АМЕРИКАНО-ЯПОНСКОГО «СОГЛАШЕНИЯ О ВЗАИМНОЙ ОБОРОНЕ»

ШАНХАЙ, 8 марта. (ТАСС). Как сообщает японское агентство Киодо-Цусин, сегодня в Токио между США и Японией было подписано так называемое «Соглашение о взаимной обороне», предусматривающее предоставление Японии американской военной «помощи».

Цель соглашения заключается в том, чтобы заставить Японию быстрыми темпами осуществить перевооружение. Соглашение предусматривает, в частности, переброску на Японские острова большого количества американского военного снаряжения для оснащения японских вооруженных сил и крупные вложения в японскую военную промышленность. Только в течение ближайшего года США передадут Японии на 150 миллионов долларов вооружения, а так-

же предоставят 10 миллионов долларов на расширение японской военной промышленности и 40 миллионов долларов в качестве уплаты за военное снаряжение, которое Соединенные Штаты закажут японским промышленникам.

Соглашение предусматривает также широкое привлечение в Японию американского капитала «в целях содействия скорейшему осуществлению планов создания японских вооруженных сил по программе взаимного обеспечения безопасности», а также американские закупки японской военной продукции на сумму около 100 миллионов долларов. В свете этого соглашения становятся совершенно ясными последние милитаристские «законодательные мероприятия» японского правительства—законопроекты о создании

«сил национальной обороны» и об учреждении при кабинете министров так называемого «Совета национальной обороны» (фактически военного министерства). По мнению японских наблюдателей, с заключением американо-японского «соглашения о взаимной обороне» подготовка правящей клики Японии к совместным с Соединенными Штатами агрессивным акциям на Дальнем Востоке примет открытый характер.

Как видно из сообщений токийского радио, заключение военного союза с Соединенными Штатами вызвало в Японии бурю негодования. Японская общественность решительно осуждает этот шаг правительства Йосиды, квалифицируя его как приобщение Японии к опасной политике военных авантю-

## Агентство Синьхуа о милитаризации Японии

ПЕКИН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

По сообщению из Токио, кабинет Йосиды одобрил два новых законопроекта, имеющих целью ускорить перевооружение Японии. Речь идет о «законопроекте об организации управления национальной обороны» и о «законопроекте об организации сил национальной обороны».

В соответствии с первым законопроектом кабинет министров создаст «совет национальной обо-

роны», который будет являться высшим военным органом, тогда как проектируемое «управление национальной обороны» будет нести ответственность за осуществление программы перевооружения. После утверждения этого законопроекта парламентом будет создано военное министерство.

Второй законопроект предусматривает ежегодное «обучение», по крайней мере в течение 14 дней, всех резервистов, которые в случае войны будут подлежать призыву.

Истинный характер этих законопроектов был также разоблачен в сообщении агентства Рейтер из Токио. «Политические наблюдатели»,—передавало это агентство,—расценивают эти законопроекты как крупные шаги в осуществлении программы перевооружения Японии».

Представители оппозиционных партий выступают с резкой критикой вышеназванных законопроектов, подчеркивая их неконституционный характер.

## БАСТОВАВШИЕ ЯПОНСКИЕ ШАХТЕРЫ ОДЕРЖАЛИ ПОБЕДУ

ШАНХАЙ, 8 марта. (ТАСС). Как сообщают из Японии, сегодня закончилась всеобщая забастовка шахтеров 15 крупных угольных компаний Японии, входящих в Национальный союз рабочих угольной промышленности. Забастовка началась 28 января и проводилась несколькими этапами. В результате забастовки работа шахт была полностью парализована. Шахтовладельцы вынуждены были пойти на уступки и удовлетворить требования бастующих о повышении заработной платы.

## КАЗНЬ ШЕСТИ НЕГРОВ В КЕНИИ

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Найроби (Кения), 6 марта в тюрьме в Найроби были повешены 6 негров. Трое из них были приговорены к смертной казни за «незаконное хранение оружия», один—за принятие клятвы верности негритянскому обществу «Мау-Мау» (общество запрещено и преследуется английскими колониальными властями в Кении. —Ред.) и двое—за связь с неграми этого общества.

## НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ИРАКА

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Багдада, сформировано новое правительство Ирака. Премьер-министр нового правительства — Фадль Джемали.

### В КИНОТЕАТРАХ

#### «Художественный»

Новый цветной художественный фильм  
«СУДЬБА МАРИНЫ»  
«Звезда»  
«КЕТО И КОТЭ»

### СТРОИТЕЛСТУ № 112

Министерства строительства СССР требуются на постоянную работу: кладовщики, плотники, каменщики, штукатуры, каменоломы и разнорабочие. С предложением обращаться: отдел кадров стройтреста № 112.

### Внимание граждан!

Столовая № 1, Кафе № 2, Ресторан (Советская, № 11), Столовая № 8 (Кашпиррудник), Чайная № 1 (Промышленный рынок) Столовая № 9 (Набережная ул. № 57) производят отпуск обедов на дом со скидкой на 10 процентов.  
Трест столовых.

Горшкова Вера Николаевна, проживающая на Кашпирском руднике, по улице Новой, 10, кв. 6, возбуждает дело о расторжении брака с Терсеновым Петром Кузьмичем, проживающим там же по улице Куйбышева, 7.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Промышленного района гор. Сызрани.

Биркина Наталия Федоровна, проживающая в Октябрьском районе по улице Красноармейская, 19, возбуждает дело о расторжении брака с Биркиным Евгением Александровичем, проживающим в гор. Сталино, ст. Мушкетово, улица Студенческая, 47.

Дело будет рассматриваться в народном суде Октябрьского района гор. Сызрани.

Коровина Валентина Алексеевна, проживающая в г. Сызрани, по улице Набережная, 5, возбуждает дело о расторжении брака с Масляевым Яковом Семеновичем, проживающим в Туркменской ССР, г. Мары, по улице Советская, 3.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Сызранского сельского района.

Редактор В. И. Парамошкин.